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PŘÍPRAVA NA SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ 
 

Před svatým přijímáním 
 Zbožně a pozorně prožívej mši svatou, a před svatým přijímáním se pomodli tuto 
modlitbu: 
 „Pane Ježíši, věřím, že jsi ve svaté Hostii skutečně přítomen. Ty jsi Bůh, a já jen 
slabý člověk. V duchu se ti klaním a odprošuji tě za svou minulost. Jen ty mi můžeš 
pomoci, abych dobře plnil v budoucnu své povinnosti. 
 Osvěcuj můj rozum, abych vždy poznával, co je dobré a co je zlé. Posiluj mou vůli, 
abych šel vždy za poznaným dobrem, neboť jen tak si mohu zajistit trvalé štěstí zde na 
zemi a jednou v životě věčném. Přijď ke mně, Ježíši, můj Spasiteli!“ 
 
 
Při svatém přijímání 
 Když kněz ukazuje svatou Hostii, podívej se na ni s vírou a modli se s knězem a 
věřícími: 
 „Pane, nezasloužím si, abys ke mně přišel, ale řekni jen slovo a má duše bude 
uzdravena.“ 
 
 
Po svatém přijímání 
 Rozjímej chvíli s naprostým klidem srdce a s vnitřní usebraností o  svém spojení s 
Ježíšem Kristem. V duchu si uvědom: 
 Můj Pán a můj Bůh přišel ke mně. Má mě rád. Chce být se mnou a chránit mne na 
mé životní cestě. Má o mne zájem a přeje si, abych šťastně přišel k němu do věčného 
života. 
 
Potom se pomodli s vroucností tuto modlitbu: 
 „Pane Ježíši, ty jsi nyní v mém srdci. Vítám tě a klaním se ti. Vím, že nejsem 
hoden tak veliké pocty a lásky. Děkuji ti za tvou dobrotu. Jak se ti odvděčím? 
 Budu se snažit žít jako dobrý člověk a řádný katolík. Ochraňuj mne ode všeho 
zlého. Vím, že věrné plnění Božích přikázání je někdy obtížné, chci však poctivě a věrně 
jít cestou, kterou mi ukazuješ jako jedině správnou. 
 Dopřej mi, abych vytrval ve svých dobrých předsevzetích, splnil čestně své poslání 
na této zemi, dosáhl věčného cíle a jednou s důvěrou spočinul ve tvé náruči.“ 
 
 
Než odejdeš z kostela, bij se zkroušeně v prsa a řekni: 
 „Ježíši, tobě žiji, Ježíši, tobě umírám, Ježíši, tvůj jsem živ i mrtev. Amen.“ 
 

 
 



 

 

ZÁKLADNÍ MODLITBY 
 

Znamení kříže 
 Ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého. – Amen. 
 
Chvála Nejsvětější Trojice 
 Sláva Otci i Synu i Duchu svatému, – jako byla na počátku, i nyní, i vždycky – a na 
věky věků. – Amen. 
 
Modlitba Páně 
 Otče náš, jenž jsi na nebesích, – posvěť se jméno tvé. – Přijď království tvé. – Buď 
vůle tvá, jako v nebi, tak i na zemi. – Chléb náš vezdejší dej nám dnes. – A odpusť nám 
naše viny, – jakož i my odpouštíme našim viníkům. – A neuveď nás v pokušení, – ale 
zbav nás od Zlého. – Amen. 
 
Apoštolské vyznání víry 
 Věřím v Boha, Otce všemohoucího, Stvořitele nebe i země, – i v Ježíše Krista, 
Syna jeho jediného, Pána našeho: – jenž se počal z Ducha svatého, – narodil se z Marie 
vždy Panny, – trpěl pod Ponciem Pilátem, – ukřižován, umřel i pohřben jest; – sestoupil 
do pekel, – třetího dne vstal z  mrtvých; – vstoupil na nebesa, – sedí po pravici Boha, 
Otce všemohoucího; – odtud přijde soudit živé i mrtvé. – Věřím v Ducha svatého, – 
svatou Církev obecnou, – společenství svatých, – odpuštění hříchů, – těla vzkříšení – a  
život věčný. – Amen. 
 
Zdrávas Maria 
 Zdrávas, Maria, milosti plná, – Pán s tebou; – požehnaná ty mezi ženami – a 
požehnaný plod života tvého, Ježíš. – Svatá Maria, Matko Boží, – pros za nás hříšné – 
nyní i v hodinu smrti naší. – Amen. 
 
Zdrávas Královno 
 Zdrávas, Královno, Matko milosrdenství, – živote, sladkosti a naděje naše, buď 
zdráva! – K tobě voláme, vyhnaní synové Evy, – k tobě vzdycháme, lkajíce a plačíce v 
tomto slzavém údolí. – I protož, orodovnice naše, obrať k nám své milosrdné oči – a 
Ježíše, který jest požehnaný plod života tvého, – nám po tomto putování ukaž. – Ó 
milostivá, – ó přívětivá, – ó  přesladká Panno Maria! 
 
Pod ochranu tvou 
 Pod ochranu tvou se utíkáme, – svatá Boží Rodičko. – Neodmítej naše prosby v 
našich potřebách, – ale ode všeho nebezpečí vysvoboď nás vždycky, – Panno slavná a 
požehnaná! – Paní naše, – Prostřednice naše, – Orodovnice naše, – u Syna svého nám 
smilování vypros, – Synu svému nás doporuč, – k Synu svému nás doprovoď. 
 
 



 

 

Anděl Páně 
 Anděl Páně zvěstoval Panně Marii – a ona počala z Ducha svatého. – Zdrávas, 
Maria... 
 Maria řekla: Jsem služebnice Páně, – ať se mi stane podle tvého slova. – Zdrávas, 
Maria... 
 A Slovo se stalo tělem – a přebývalo mezi námi. – Zdrávas, Maria... 
 Oroduj za nás, svatá Boží Rodičko, – aby nám Kristus dal účast na  svých 
zaslíbeních. 
 Modleme se: Pane, poznali jsme andělské poselství o vtělení Krista, tvého Syna; 
vlej nám, prosíme, do duše svou milost, ať nás jeho umučení a  kříž přivede k slávě 
vzkříšení. Skrze téhož Krista, Pána našeho. – Amen. 
 
Raduj se, Královno nebeská (modlíme se místo modlitby „Anděl Páně“ v  době 

velikonoční) 
 Raduj se, Královno nebeská, aleluja, – protože splnil Pán slova svá, aleluja, – z 
mrtvých vstal, Matko, Ježíš tvůj, aleluja, – u něho za nás oroduj, aleluja. 
 Raduj se a vesel, Panno Maria, aleluja, – neboť Pán vpravdě z  mrtvých vstal, 
aleluja. 
 Modleme se: Bože, vzkříšením svého Syna, našeho Pána Ježíše Krista, jsi naplnil 
svět radostí; na přímluvu jeho Rodičky, Panny Marie, dej, ať dosáhneme radostí života 
věčného. Skrze téhož Krista, Pána našeho. – Amen. 
 
Svatý Michaeli 
 Svatý Michaeli, archanděle, – opatruj nás v boji proti zlobě a úkladům ďáblovým, 
– budiž nám ochranou. – Přikažiž jemu Bůh, pokorně prosíme, – a ty, kníže vojska 
nebeského, – uvrhni Satana a jiné duchy zlé, – kteří ke zkáze duší světem obcházejí, – 
božskou mocí do propasti pekelné. – Amen. 
 
Anděle Boží 
 Anděle Boží, strážce můj, – rač vždycky být ochránce můj: – mě vždycky veď a 
napravuj, – ke všemu dobrému mě vzbuzuj. – Ctnostem svatým mě vyučuj, – ať jsem tak 
živ, jak chce Bůh můj. – Tělo, svět, ďábla přemáhám, – na tvá vnuknutí pozor dám. – A 
v tom svatém obcování – ať setrvám do skonání, – po smrti pak v nebi věčně – chválím 
Boha ustavičně. – Amen. 
 
Za zemřelé 
 Odpočinutí věčné dej všem věrným zemřelým, ó Pane, – a světlo věčné ať jim svítí. 
– Ať odpočívají ve svatém pokoji. – Amen. 
 

 
 

 
 



 

 

ZÁVĚREM 
 

 Drazí katechumeni! 
 
 Prodělali jsme společně krátkou přípravu na váš svatý křest. Položili jsme dobrý 
základ, ale své další životní štěstí budete už budovat sami. Byli jste k tomu posvěceni a 
máte záruku Boží pomoci. 
 Nezapomeňte, že Ježíš Kristus chce být vaším trvalým hostem. Nezavírejte před 
ním dveře! Mluvte s ním svými vlastními, upřímnými slovy v denní modlitbě, posilujte 
své přátelství s ním návštěvou kostela, kde on přebývá s námi ve svatostánku. Hledejte 
vždy sílu a pomoc u Boha. Svátostnou milost, kterou jste při křtu dostali, posilňujte a 
rozmnožujte pravidelnou účastí na mši svaté v neděli. K svatému přijímání přistupujte 
alespoň o Vánocích a Velikonocích, ale pokud možno co nejčastěji – při každé mši svaté. 
Tím se bude váš přátelský vztah ke Kristu Pánu obnovovat a utvrzovat. 
 Žijte náboženským životem hned od prvního dne po přijetí svátosti křtu. Modlete 
se, choďte do kostela a přistupujte ke stolu Páně. Co nebudete dělat hned od počátku, 
nebudete asi dělat už nikdy. 
 Také já, jako váš služebník a duchovní otec, vám nabízím svou pomoc. Stál jsem 
přece u vašeho znovuzrození z vody a z Ducha svatého, a nechci vám být cizí. A tak 
budu vždy velice rád, když vás uvidím v kostele při mši svaté. 
 
 Modlím se za vás a ze srdce vám přeji, aby vás stále provázelo Boží + požehnání! 
 
 Váš služebník a duchovní otec 
 

P. Jan 


